

# Заболели хоккеем и футболом, приболели баскетболом

«ОГ» изучила данные о посещаемости домашних матчей свердловских клубов в сезоне 2014/2015

Евгений НЕВОЛЬНИЧЕНКО

Отражением реального интереса болельщиков к той или иной команде принято считать посещаемость её домашних матчей. Мы изучили уровень заполняемости родных для шестнадцати свердловских клубов арен в прошлом сезоне 2014–2015 годов. Отметим как закономерности, так и противоречия, а главное – определили наиболее популярные команды нашего региона.

## Секреты и раритеты

Подчеркнём, что мы пользовались исключительно открытой информацией с официальных сайтов федераций по видам спорта и самих клубов. Сверить их может любой, у кого есть изрядная доля терпения и время, а также калькулятор. В зачёт пошли матчи на свердловских площадках. И только профессиональных клубов. Потому-то в наших сводках нет хоккейного «Металлурга» – в Серове от него осталась лишь детская школа.

Не все федерации и клубы потрудились раскритиковать сведения по посещаемости. Нет статистики по екатеринбургскому «Локомотиву-Изумруд» (волейбол, высшая лига «А»), другому представителю уральской столицы – «Динамо-Строителю» (хоккей на траве, суперлига и индорхоккей). По визуальной оценке, на их домашних играх собираются несколько десятков зрителей. Вместе с журналистами, друзьями и родней игроков.

На сайте нижегородской «Уралочки» заваялся един-

	«Зенит» (13.08.2014)	<b>19 500</b>	Центральный стадион (27 000)*
	«Южный Урал» (14.02.2015)	<b>8 350</b>	Стадион «Спутник» (7 000)
	СКА (11.12.2014) «Ак Барс» (26.12.2014, 3.03.2015, 4.03.2015) «Трактор» (28.01.2015)	<b>5 570</b>	КРК «Уралец» (5 570)
	«Спарта энд К» (23.11.2014) «Надежда» (28.01.2015) «Висла» (22.03.2015)	<b>5 000</b>	ДИВС «Уралочка» (5 000)
	«Волга» (19.11.2014)	<b>5 000</b>	Стадион «Уральский трубник» (6 000)

\*в скобках указана вместимость арен

Источники: [rfl.org](http://rfl.org), [vhl.ru](http://vhl.ru), [khl.ru](http://khl.ru), [basketugmk.com](http://basketugmk.com), [rusbandy.ru](http://rusbandy.ru)

ственный отчёт по игре с указанием числа зрителей. Матчи волейбольного Кубка вызова с румынским «СМ» в екатеринбургском ДИВС увидели 1 300 человек. Раритет обнаружился и на сайте Федерации хоккея России – протокол игры женского «Спартака-Меркурия». Матч екатеринбурженки и клуба «Арктик-Университет» из Ухты в «Уральске» лицезрела сотня гурманов. Кстати, старшие коллеги из редакции подкажили, что это стандартная численность, которая вписывается на плакат уже много сезонов подряд.

## «Шмели», «бобры», «Лоси»

Полная информация о посещаемости есть по одиннадцати клубам. Их мы для удоб-

ства разделили на тех, кто выступают в элите, и тех, которые соревнуются в лигах менее престижных, но часто являются командами-отдушинами для жителей своих городов – болеть им больше не за кого. И получились соотношения, близкие к равным. Пять ведущих команд на шесть клубов, которые... тоже могут когда-нибудь оказаться наверху.

Лидером прошлого сезона по средней посещаемости в элите стал футбольный «Урал». Точнее – 7 555 поклонников екатеринбургской команды. «Шмели» заметно опередили по этому показателю «Автомобилист». Но екатеринбургские хоккеисты собрали самую внушительную аудиторию по сумме всех домашних матчей. 31 встрече «Лосей» в Континентальной хоккейной лиге на

## ПОСЕЩАЕМОСТЬ ДОМАШНИХ МАТЧЕЙ СVERДЛОВСКИХ КЛУБОВ В ВЕДУЩИХ ЛИГАХ СЕЗОНА 2014/2015

Место*	Клуб	Вид спорта	Количество игр**	Посещаемость	
				общая	средняя
1	«Урал»	Футбол	12	90 660	<b>7 555</b>
2	«Автомобилист»	Хоккей	31	<b>138 380</b>	4 464
3	«УГМК»	Баскетбол	21	87 950	4 188
4	«Уральский трубник»	Хоккей с мячом	13	36 500	2 808
5	«Синара»	Мини-футбол	24***	49 400	2 058

\*Клубы расставлены по средней посещаемости  
\*\*Учтены игры в официальных турнирах – чемпионатах и Кубках России, а также в еврокубках  
\*\*\*Учтены матчи Кубка Ерёмченко под эгидой АМФР

Красным цветом выделены максимальные показатели  
Источники: [rfl.org](http://rfl.org), [khl.ru](http://khl.ru), [basketugmk.com](http://basketugmk.com), [rusbandy.ru](http://rusbandy.ru), [amfr.ru](http://amfr.ru)

## ПОСЕЩАЕМОСТЬ ДОМАШНИХ МАТЧЕЙ СVERДЛОВСКИХ КЛУБОВ В ДРУГИХ ЛИГАХ СЕЗОНА 2014/2015

Место*	Клуб	Вид спорта	Количество игр	Посещаемость	
				общая	средняя
1	«Спутник»	Хоккей	29	<b>61 800</b>	<b>2 131</b>
2	«Урал»	Баскетбол	21	15 718	748
3	«Темп-СУМЗ»	Баскетбол	19	10 190	536
4	«Динамо-Маяк»	Хоккей с мячом	14	6 000	428
5	«Старый соболь»	Баскетбол	20	6 550	327,5
6	«СКА-Свердловск»**	Хоккей с мячом	14	1 385	99

\*Клубы расставлены по средней посещаемости  
\*\*Домашние матчи проводит в Первоуральске

Красным цветом выделены максимальные показатели  
Источники: [vhl.ru](http://vhl.ru), [russiabasket.ru](http://russiabasket.ru), [rusbandy.ru](http://rusbandy.ru)

## И напоследок...

льду КРК «Уралец» посетили 138 380 болельщиков.

Из команд условно второй группы лучшие цифры по средней заполняемости продемонстрировал нижегородский «Спутник». 2 131 зритель на играх «бобров» – это даже круче, чем у замкнувшего элитную пятерку екатеринбургского клуба «Синара» – одного из флагманов мини-футбола. «Спутник» выиграл и заочный спор команд по абсолютной посещаемости – 61 800 зрителей на 29 матчах.

## Мест нет

У каждого из лидеров нашего рейтинга в прошлом сезоне была хотя бы одна игра, что называется, «из ряда вон». Она добавляла вистов клубу и

в средней, и в общей посещаемости. «Урал» и «Зенит» на Центральном стадионе города посетили 19 500 зрителей (из 27 000, которые арена вмещала до реконструкции). А болельщики «Автомобилиста» полностью занимали домашние трибуны... пять раз! Все 5 570 кресел «Уральца».

С рекордной аудиторией на отдельной взятой игре в элитную компанию затесался «Спутник». Обычно его матчи собирают чуть более полторы тысячи зрителей. При этом Дворца ледового спорта (3 000 мест). Зато на февральскую битву с «Южным Уралом» из Орска пришли аж 8 350 зрителей! Всё потому, что встречались соперники... на открытой площадке. Побольше бы таких матчей, которые принято называть «Русской классикой».

Лишь одна из шестнадцати свердловских команд собралась в прошлом сезоне на всех домашних играх не то что полный, а переполненный зал. «Темп-СУМЗ». На матчи баскетболистов из Ревды в суперлиге приходило от 505 до 580 зрителей. При этом СК «Темп» вмещает только 500.

Чем примечателен именно этот пример? А тем, что любвеобильность болельщиков к своей команде не ограничена уровнем соревнований или периметром арены. И это самый приятный вывод нашей истории о посещаемости. Болеете за свердловские команды вживую, на трибунах!

## СЕЗОН 2012/2013\*

Посещаемость	общая		средняя	
	общая	средняя	общая	средняя
	98 050	<b>5 767</b>		
	<b>111 450</b>	3 715		
	108 163	4 326		
	30 200	3 020		
	–	–		

\*Предшествующий материал по посещаемости «ОГ» делала в 2013 году. Статистики по «Синаре» тогда не было

## КУЛЬТПОХОД

### Екатеринбургская красавица всё-таки примет участие в «Мисс мира»

Выпускница Уральского федерального университета, «Мисс Россия-2015» София Никитчук убедилась жюри, что она сможет подготовиться и выступить сразу в двух конкурсах.

Первоначально планировалось, что уральская красавица будет представлять Россию на конкурсе «Мисс Вселенная», который состоится в конце января 2016 года (место проведения пока не определено), а для того чтобы она смогла лучше подготовиться, на другой конкурс – «Мисс мира» (Китай, 21 ноября–19 декабря) планировалось отправить первую вице-мисс Россия-2015 Владиславу Евтушенко из Читы.

«Красивый человек – это обязательно ещё и целеустремлённый человек», – заявила София Никитчук в одном из интервью после победы в российском конкурсе. Её решение поучаствовать сразу в двух всемирных форумах красоты – лишнее тому подтверждение.

Напомним, что пять лет назад Ирина Антоненко из Екатеринбургa, также завоевавшая титул первой красавицы страны, по той же причине участвовала только в конкурсе «Мисс Вселенная», где попала в ТОП-15.

Наталья ШАДРИНА

## ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

### 200 протоколов

домашних матчей свердловских клубов пришлось изучить, чтобы подготовить этот материал о посещаемости

### «Лоси» сыграют на день раньше запланированного

Домашний матч екатеринбургского «Автомобилиста» с московским «Спартаком» в чемпионате Континентальной хоккейной лиги перенесён с 25 на 24 октября. КХЛ опубликовал решение удовлетворив запрос, пришедший от соперников «Лосей».

Как поясняется на сайте столичной команды, лига поменяла даты «в связи с отменой вынесенного матча в Турине между «Автомобилистом» и «Спартаком» и необходимостью оптимизации транспортных расходов». Напомним, что эта игра планировалась на 25 число, причём в Италию: она должна была послужить целым популяризационным КХЛ. Однако в начале сентября руководство лиги решило вернуть встречу в Екатеринбург.

Получается, у «Автомобилиста» будет на день меньше отдыха после домашнего матча с питерским СКА (22 октября). Но ровно на столько же больше – перед выездом в Финляндию, к «Йокериту» из Хельсинки (27 октября).  
Евгений НЕВОЛЬНИЧЕНКО

# От Бизе до Феллини: свердловские театры открывают сезон

Наталья ШАДРИНА

Наконец-то в столице Урала открывают сезоны самые крупные театры города. В преддверии первых спектаклей служители Мельпомены поделились своими планами на предстоящий сезон.

Мы много раз говорили о том, что Екатеринбург на сегодняшний день по праву считается столицей современного танца. Подтверждает это мнение новая афиша наших театров. Только в Свердловской драме пройдёт сразу несколько танцевальных премьер. Хотя в прошлом сезоне «ТанцТетра» скорее разочаровал зрителей, нежели удивил – их постановка «InTime2» вызвала отторжение как у жюри областного фестиваля «Браво», так и у свердловской публики. На этот раз у артистов будет прекрасный шанс реабилитироваться. 1 октября они представят детский спектакль «Чудо» венгерского хореографа Аттилы Гергейи.

Для взрослых же танцевальная компания подготовила необычную интерпретацию по мотивам фильма Федерико Феллини «Репетиция оркестра» под названием «Сны Феллини», которая сделана специально к юбилею знаменитого кинорежиссёра. И это тоже постановка зарубежного мастера – Фабио Лопеса, который, впрочем, уже работал с екатеринбургской труппой. Кроме того, в создании спектакля принял участие и режиссёр Григорий Лифанов, известный поклонникам Театра драмы по поста-



Спектакль Владимира Панкова в жанре саунддрамы «Война» вызвал неоднозначную реакцию в России и восторг в Европе. Посмотрим, удержит ли ему на этот раз угодить отечественному зрителю

новкам «Мастер и Маргарита» и «Остров Мирный». Что ж, тем интереснее будет увидеть результат совместной работы. К разговору о современном танце – в Екатеринбургском театре оперы и балета уже в третий раз состоится фестиваль «Дансе-платформа», созданный и возглавляемый художником балетной труппы театра Вячеславом Самодуровым. Работу в рамках фестиваля молодые хореографы начнут уже 25 сентября, а гала-концерты состоятся в середине октября.

Не обойдётся в этом сезоне и без масштабных юбилеев. Так, Свердловский театр драмы 2 октября отметит своё 85-летие. А юбилейный сезон предполагает сюрпризы и сильные постановки. Ещё весной прошлого года стало известно, что поработать с этой труппой изъявил желание об-

## ТОП-5

- Самые ожидаемые премьеры сезона 2015/2016:
- **Опера «Кармен»** (реж. Александр Титель, Екатеринбургский театр оперы и балета)
  - **«Класс Бенито Бончева»** (реж. Илья Ротенберг, Екатеринбургский театр юного зрителя)
  - **«Зойкина квартира»** (реж. Владимир Панков, Свердловский театр драмы)
  - **Мюзикл «Весёлые ребята»** (реж. Кирилл Стрежнев, Свердловский театр музыкальной комедии)
  - **Танцевальный спектакль «Сны Феллини»** (реж. Фабио Лопес, Григорий Лифанов, «ТанцТеатр»)

ладатель премии «Золотая маска – 2015» в номинации «Лучший режиссёр» – москвич Владимир Панков. Он пообещал удивить наших зрителей новым прочтением «Зойкиной квартиры» Михаила Булгакова. Важно, что спектакль будет поставлен в одном из любимых жанров Панкова – саунддраме. 2 октября новой постанов-

кой открываётся сезон в ТЮЗе – это спектакль по пьесе Максима Курочкина «Класс Бенито Бончева». Примечателен он тем, что поставил его новый главный режиссёр театра Илья Ротенберг, который известен своей работой в Театре Наций в Москве, где он поставил спектакль с Ингеборгой Данкунайте по пьесе Ярославлы Пулинович «Жанна».

Нельзя не сказать и о театре, который из года в год приносит нашей области по нескольку «Золотых масок» – Екатеринбургском театре оперы и балета. Наиболее ожидаемая премьера сезона – опера «Кармен», где главную партию исполняет солистка Елена Дементьева. А в марте 2016-го нам представят новое прочтение балета «Ромео и Джульетта» от Вячеслава Самодурова. Что ж, добро пожаловать в театр.

## МНЕНИЕ

Алла ЛАПИНА, театральная критик:

– В первую очередь я пойду в ТЮЗ, поскольку там появился новый главный режиссёр Илья Ротенберг. Во-первых, он – наш земляк, а во-вторых, ему всего 35 лет и для главного режиссёра это, по сути, творческая молодость. Кроме того, он обладатель нескольких профессиональных наград, а главное – сам очень хотел работать в этом театре. Поэтому, я думаю, нам есть чего ожидать. Не могу сказать, что меня сегодня вдохновляет наш Театр драмы, но на постановку Владимира Панкова пойду безусловно. Пока трудно что-то прогнозировать, ведь это снова довольно спорный жанр

саунддрамы, и в прошлый раз спектакль «Война» одна половина зала приняла, а другая – нет. Скажу за себя – мне было интересно, хотя я и не со всем была согласна.

И пожалуй, самая яркая премьера сейчас состоится в оперном театре, где представят постановку «Кармен», приедет режиссёр спектакля художественный руководитель и главный режиссёр оперной труппы московского Музыкального театра им. Станиславского и Немировича-Данченко Александр Титель. «Кармен» будут показывать пять дней подряд. Так что, на мой взгляд, этот сезон сулит нам много любопытного.

**УКАЗ**  
Губернатора Свердловской области

14.09.2015 № 430-УГ  
г. Екатеринбург

О признании утратившим силу Указа Губернатора Свердловской области от 17.06.2014 № 299-УГ «Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством общего и профессионального образования Свердловской области государственной услуги по лицензированию образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Свердловской области, за исключением организаций, осуществляющих образовательную деятельность, лицензирование которой осуществляет федеральный орган исполнительной власти по контролю и надзору в сфере образования»

В соответствии с подпунктом 3 части первой пункта 1 статьи 111 Областного закона от 10 марта 1999 года № 4-ОЗ «О правовых актах в Свердловской области»

**ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Признать утратившим силу Указ Губернатора Свердловской области от 17.06.2014 № 299-УГ «Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством общего и профессионального образования Свердловской области государственной услуги по лицензированию образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Свердловской области, за исключением организаций, осуществляющих образовательную деятельность, лицензирование которой осуществляет федеральный орган исполнительной власти по контролю и надзору в сфере образования» («Областная газета», 2014, 24 июня, № 109) с изменениями, внесенными Указом Губернатора Свердловской области от 22.05.2015 № 227-УГ.

2. Настоящий указ опубликовать в «Областной газете».

Губернатор Свердловской области Е.В. Куйавшев

**УКАЗ**  
Губернатора Свердловской области

14.09.2015 № 431-УГ  
г. Екатеринбург

О внесении изменений в Положение о порядке и условиях присвоения звания «Ветеран труда» гражданам, проживающим на территории Свердловской области, утвержденное Указом Губернатора Свердловской области от 05.06.2006 № 458-УГ «Об утверждении Положения о порядке и условиях присвоения звания «Ветеран труда» гражданам, проживающим на территории Свердловской области» («Областная газета», 2006, 09 июня, № 179-180) с изменениями, внесенными Указом Губернатора Свердловской области от 20.10.2006 № 928-УГ, от 17.05.2010 № 443-УГ, от 30.03.2011 № 258-УГ, от 09.08.2011 № 723-УГ, от 27.02.2012 № 93-УГ, от 11.12.2013 № 643-УГ и от 28.01.2015 № 27-УГ, следующие изменения:

1) подпункт 2 части первой пункта 4 после слов «трудовая книжка» дополнить словами «или копия трудовой книжки, заверенная работодателем»;

2) пункт 6 после слов «звук: «Ударили коммунистического труда»» дополнить словами «областная почтовая грамота ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании в честь 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции», знаки отличия министерств и ведомств СССР, РСФСР, Российской Федерации, в которых правовыми актами СССР, РСФСР и Российской Федерации предусмотрена (предусматривалась) военная и приравненная к ней служба»;

2. Настоящий указ вступает в силу с 01 января 2016 года.

3. Настоящий указ опубликовать в «Областной газете».

Губернатор Свердловской области Е.В. Куйавшев



Три мяча в двух играх против ЦХТ забил нападающий Павел Плесецкий (№ 13) – лучший бомбардир динамовцев в прошлом сезоне и автор гола в составе сборной России на августовском чемпионате Европы